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1.kongehavecentret@email.dk 
       

Redaktionen 
 

 
 

.  

Kongehavecentret er et tilbud til alle pensionister, førtids-
pensionister og efterlønsmodtagere i Slagelse Kommune. 

Hjemmeside 
 

Kongehavecentret har nu fået etableret en midlertidig hjemmeside,  
som er linket til  

www.slagelse.dk 
 

Avisen fås  i:  
Kongehavecentret og  

Borgerservice på Rådhuset, 
og kan læses på Biblioteket 



 

 

Af: Ruth Bek-Pedersen 
 
I 1990 blev Kongehaven  (69 æl-
dreboliger som er  FOB’s afd. 55)
og Kongehavecentret opført-  som 
en del af Slagelse ”Grøn by” .  Sla-
gelse kommune var MEGET stolt 
af dette ” flagskib”  og inviterede 
mange planlæggere, ingeniører og 
arkitekter  på besøg for at fremvise 
dette unikke ”smørhul”  tæt ved sta-
tionen i Slagelse. Jeg har med stolt-
hed vist grupper fra Kina, Indien, 
Sverige, Tyskland og USA rundt i 
området.  Ikke mindst var de alle 
meget optaget af centervæksthusets 
og boliggadens frodige tropiske 
plantemiljø og den åbne plan. 
”Grøn by” -begrebet er vist ikke 
mere knyttet til området, men vi vil 
stadigvæk gerne have fokus på  
miljøet for at kunne leve op til de 
mange ambitioner Slagelse kom-
mune har som miljørigtig og sund 
by.  Og hvor skal vi så begynde?  
Ja, med os selv-  hver især. 
Nogle tiltag……  
Centret har naturligvis affaldssor-
ter ing-  med containerpladser lige 
ved siden af. Når du bortskaffer 
affald, som er blevet til overs ved 
dine aktiviteter i centret- vær da 
opmærksom og brug de rigtige con-
tainere. For at gøre det nemmere 
for rygerne at holde området rent  

for cigaretskod, er der 
nu opsat ”askebæger”  
foran hovedindgangen og bagind-
gangen. Indendørsklimaet i Konge-
havecentret er meget svært at styre 
p.g.a. de store glaspartier og det 
åbne rum i 2. sals højde. Vi gør det 
så godt vi kan.  Du kan f.eks. hjæl-
pe ved at slukke lyset, hvor det ik-
ke er nødvendigt at det brænder. 
Den store fr ivillige indsats……og 
det psykiske arbejdsmiljø 
Hvis centrets funktioner, aktivite-
ter, arrangementer samt husregler 
udelukkende afhang af personalets 
resourcer og kontrol, ville der ikke 
kunne ske ret meget!  Rigtig mange 
ting ville slet ikke kunne lade sig 
gøre. 
Grunden til at centertilbuddet både 
er bredt og broget skyldes udeluk-
kende den store frivillige indsats og 
ikke mindst det store engagement 
som rigtig mange af centrets bruge-
re lægger hver dag året rundt.  
Samtidig med engagementet ople-
ver vi heldigvis også en stor grad af 
medansvar. Grunden til at ”så me-
get kan lade sig gøre”- og at alt ik-
ke ender i ”slagsmål”  og stort kaos 
er,  at den enkelte bruger/frivillige  
tager ansvar for sine egne handlin-
ger og samtidig medansvar for det 
store fællesskab. 

Fortsættes næste side…. 

Arbejdsmiljøet skal være i orden 
både for medarbejderne og brugerene  

Fortsat fra forrige  side... 
 
Der er mange overenskomstmæssi-
ge regler for hvordan en medarbej-
der skal opføre sig.  Der er kun én 
regel for hvordan en bruger/frivillig 
skal opføre sig-  nemlig ordentlig.  
Der er mange ting, som ”binder”  en 
medarbejder til sit arbejde f.eks. at 
han/hun gerne vil arbejde i sit fag, 
får løn for det o.s.v.  Der er kun én 
ting som binder en bruger/frivillig 
til at komme i et aktivitetscenter: 
lysten. 
Medarbejderne og brugerne/
frivillige bestemmer sammen,  hvad 
det er at opføre sig ORDENTLIG.  
Når alle opfører sig ordentlig iflg. 
den kultur, der er på stedet, får alle 
–medarbejdere som brugere LYST 
til at komme. 
 
 

Luft din nabo 
Når du læser disse linier, har ca. 
halvdelen af beboerne i de 69 æl-
dreboliger haft besøg af 2 af 
centrets brugerrådsmedlemmer. Vi 
har valgt at besøge de beboere, som 
ikke besøger centret. Alle får infor-
mation og oplysning om de mange 
ting som sker i centret og alle bliver 
samtidig inviteret til et arrangement 
” luft din nabo” i centret torsdag d. 
14. maj kl. 13 – 14:30. 
 
Invitation 
Hvis DU er en af de beboere, som 
ikke har modtaget besøg, er det for-
di vi synes vi kender dig i forvejen. 
DU er  også meget velkommen, og 
vi håber du vil deltage i ” luft din 
nabo” i centret torsdag d. 14. maj 
kl. 13 – 14:30.  Du vil blive taget 
godt imod med kaffebord, oriente-
ring og hyggemusik. 

Calle og Svend Erik underholder 
v/Grethe Hansen 
 
Rejsegruppen laver igen dejlig 
weekend-mad. 
De er så heldige at få to kendte: 
Calle og Svend Erik til at spille og 
fortælle historien til musikken 
Dette foregår: 

Søndag den 17. maj  
mellem  kl. 13.30 og 14.30 

 

 
 
Det bliver en hyggelig eftermiddag,  
som man ikke må gå glip af. 
Billetter kan købes på dagen for 30 
kr. og inkluderer underholdning,  
kaffe & lagkage. 
 



 

 

Fra Brugerrådet 
Af: Anni 
Fremover holdes det månedlige 
Brugerrådsmøde den første man-
dag i måneden. 
 
Vores husmøde holder ferie indtil 
september! 

Tak til alle der kom til vores sidste musiksøndag den 5. april. 
Tak til Duerne og Gunnar, samt til Peter og Dennis fra Revyen i Skoven. 
En stor tak til Lulu som var alene i køkkenet, det skal ikke gentages. 
 
Søndag d. 10. maj vil De Glade Musikanter slutte denne sæson med: 
  
Klokken 11.45 middag : Ribbensteg og dessert ( frugtgrød ). 
   Øl og vin kan købes.  Musik under middagen. 
  
Klokken 13.30 spiller De Glade Musikanter op, og vi finder sangbogen 
   frem. 
  
Klokken 14.15 kaffe og dejligt brød. 
  
Klokken 14.45 der spilles op til dans, som slutter kl. 16.00 
 
Så kom og få rørt sangstemmen og benene. 
 

Vi siger tak for denne sæson og ønsker alle en rigtig god sommer. 
 

De Glade Musikanter    
 

Anna Mortensen 

Fra De Glade Musikanter 

Køkkenskriver i madklubben 
Af Anne Marie Sørensen 
 
Da jeg ankommer til Madklubben kl. 10, 
er Anna i gang med at skære svinekød i 
tern til en sammenkogt ret, og Magnhild 
har allerede skrællet kartofler og gule-
rødder og piller også løg til gryderetten. 
Arne sidder og slapper af ved en solbe-
skinnet vinduesplads. Han har medbragt 
mindst 4 kræmmerhuse med lækker slik. 
Karl kommer til og går i gang med agur-
kesalaten, og skærer derpå løg ud i tern. 
Mens kødet simrer i gryden, laver Anna 
rabarbergrød. Den får et skvæt af en 
snapseflaske - men det er altså bare lidt 
blommesaft, der tilsættes. Grøden bliver 
sat til afkøling udendørs - behørigt til-
dækket. 
Så ankommer Jacob. Han har været i 
København siden sidst og er også blevet 
pænt solbrændt. 
Der er kaffe på bordet, og køkkenskrive-
ren bliver også budt på en kop. Klara 
kommer til. Hun er nylig flyttet fra Lø-
vegade til Alliancehaven. 
Anna fortæller, at Madklubben har eksi-
steret siden 1993 - de første par år var 
hun deltager på holdet, men siden ca. 
1995 har hun været instruktør. Anna står 
for indkøbene - hun handler som regel 
dagen før. På holdet taler man om, hvad 
man kunne tænke sig at få, og det går 
Anna efter - men passer det også ind 
efter, hvad der er på tilbud. Madklubben 
har p.t. 8 deltagere. 
I de 16 forløbne år har rigtig mange 
mennesker været deltagere i Madklub-
ben. Mange mennesker, som jo ikke er 
her mere. Sådan er livets gang. Men som  

 
 
Anna siger: Vi skal há  det godt, mens vi 
er her, og det har vi også her! Og det må 
køkkenskriveren sige absolut ja til.  
Det mærkes klart, at klubbens deltagere 
kender hinanden godt - der snakkes hyg-
geligt under madlavningen, og der mob-
bes lidt på en meget kærlig facon. 
Bodil kommer sent i dag. Hun havde 
noget uopsætteligt at ordne først. Karen 
Margrethe er den eneste, der ikke kunne 
være her i dag. Hun er på sygehuset. 
Maden er klar, og her dufter dejligt. In-
den vi går til bords, har vi overstået den 
økonomiske del af sagen. Der betales 40 
kr. pr. næse mod normalt 35 kr. - for i 
dag er der nemlig rødvin til maden. 
Køkkenskriveren er inviteret med til 
bords, og appetitten fejler ikke noget. En 
lækker sammenkogt ret med svinekød 
og champignon, kartoffelmos, ærter, 
gulerødder og agurkesalat. Og derefter 
rabarbergrød af de spæde 2009-skud og 
med sødmælk på. Det var lige noget, der 
smagte. 
Der er gået 2½ time, da køkkenskriveren 
må sige farvel og tak for i dag. Da er 
Anna, Bodil og Karl i gang med en må-
ske knap så spændende opgave - opryd-
ning og opvask. Men har jeg forstået 
dem ret, så hygger de sig også med det. 
En stor tak til hele Madklubben for jeres 
gæstfrihed og gode humør. Det var en 
dejlig oplevelse at besøge jer. 



 

 

Af: Calle 
 
Gebyrgribbe er noget jeg troede hørte 
til bankverdenen, men nu må jeg kon-
statere at det også er noget jeg skal op-
leve i Kongehavecentret. 
Det sidste påfund / idé er at der nu skal 
betales klækkelige gebyrer for at rekla-
mere på de store upraktiske fladskær-
me, for at udføre frivilligt socialt arbej-
de. De som skal betale, er dem med 
egen økonomi, uden at gribben tænker 
på hvordan denne økonomi virker, rent 
overskudsmæssigt.  
På vegne af Kongehavemusikanterne 
tillader jeg mig at forklare hvad der re-
elt sker.  
Vi er en gruppe der udfører et stykke 
socialt underholdningsarbejde for ældre 
pensionister uden dækning for de 
egentlige og virkelige udgifter. Alle i 
gruppen bruger instrumenter som re-
præsenterer en værdi op til 30 tusinde 
kroner, og disse skal indimellem repa-
reres og justeres for store summer. Alle 
i gruppen møder op til øvning 44 gange 
om året, med udgifter til benzin ca.200 
til 400 Kr. samt øver sig  i timevis for 
at udføre et godt stykke optræden, en 
gang om måneden, til gavn for pensio-
nisterne.  
 
 

 
 
 

 

 
For at få det hele til at løbe rundt  
økonomisk skal der et rimeligt antal  
betalende gæster til forestillingen, og 
det kræver reklame. Og det er så her at 
gebyrgribben synes at der skal betales 
2000 Kr. om året for at reklamere på 
fladskærmene 14 dage før opførelsen, 
samtidig er fladskærmene en dårlig må-
de at vise reklamer på, idet man opda-
ger at, fik man ikke lige læst det man 
var interesseret i, ja, så skal man stå og 
vente til reklamen kommer frem igen, 
men det er en anden sag. Jeg formoder 
at sådanne økonomiske gribbetanker 
bliver forelagt brugerrådet, til bedøm-
melse, og hvis de har sagt ja til denne 
idé så undrer det mig.  
Jeg har tidligere anket over gebyrgrib-
beriet også til ældrerådet, de undersøg-
te så sagen ved en samtale med Ruth, 
og meddelte mig så, at de fandt det ri-
meligt, uden at ældrerådet fandt det 
nødvendigt at tale med mig, så jeg kun-
ne underbygge min kritik.  
Hvis institutionen Kongehavecentret 
mangler penge på budgettet, så må vi 
tale med politikkerne om sagen, så ge-
byrgribben ikke til stadighed skal søge 
nye områder for opkrævning 

Gebyrgribberi 

Af: Ruth Bek - Pedersen 
 
ALLE brugere af Kongehavecentret 
kommer af egen fri vilje og for egen 
fornøjelses skyld. Alle aktivitetshold 
betaler for de specielle materialer de 
forbruger, samt i stor udstrækning for 
specielt inventar, som de finder er 
nødvendigt for at de kan udøve akti-
viteteten.  Materialer kan være mange 
ting- fra en håndgribelig bog, porce-
læn til at male på, råvarer til mad-
klubben, vedligeholdelse af instru-
menter m.m. til mere uhåndgribelige 
ting som kodaafgift på musik, strøm 
og telefonforbindelser o. lig. 
Huset stiller lokaletid, lys og varme 
samt adskilligt inventar (ikke mindst 
elektronisk inventar!) til rådighed for 
ALLE husets brugere. Dette udgør 
således en fællesmænge, som natur-
ligvis ikke altid kan dække de særin-
teresser, som vi forstår ikke mindst 
musikgrupperne har.  Når en aktivite-
tesgruppe har specifikke særinteres-
ser, som f.eks. at vedligeholde dyre 
instrumenter, betale transport til hol-
dets deltagere, står det for egen reg-
ning. 
Det er dejligt at musikgrupperne har 
stor glæde ved at komme i centret en 
eftermiddag om ugen for at dyrke de-
res interesse sammen med andre. Det 
giver mulighed for at vedligeholde og 
udvikle musiker-færdighederne og 

samtidig nyde godt af det gode socia-
le fællesskab. Lige så skønt er det, at 
vores husorkestre er ambitiøse og 
gerne vil ”optræde” med resultatet af 
samspillet- det giver samtidig den 
enkelte en personlig tilfredsstillelse.  
Idet musikgrupperne har øvelokale-
plads i centret, er centrets øvrige bru-
gere et helt naturligt- meget interesse-
ret og begejstret publikum. 
Musikgruppernes særinteresser (nu 
bruger du selv ordet ”gribbe”) i at 
tage sig betalt for deres optræden ved 
forskellige arrangementer i centret er 
ikke Kongehavecentrets (”gribbens”) 
opfindelse, ligesåvel som at musik-
gruppernes meget høje successkrite-
rier m.h.t. et meget højt besøgstal 
( st ore bi l l et i ndt ægt er )  v ed 
”koncerterne” , heller ikke er Konge-
havecentrets opfindelse. 
Der er rigtig mange brugere, som 
hver dag frivilligt og helt ulønnet, 
med stort engagement og en stor ind-
sats er med til at skabe service, tilbud 
og arrangementer for FÆLLESSKA-
BET.  Kongehavecentret tager sig 
ikke betalt for at annoncere DISSE 
servicetilbud og arrangementer. 

Svar til Calle på indlæg ang. Gebyrgribberi. 



 

 

Bornholmerdag 
Af:Vilhelm 
Først en fortælling om en vidunderlig kolle-
ga. 
Hun er ikke til at stoppe, når først hun får en 
ide, hun er meget, iderig samt perfekt, / næ-
sten for perfekt. Jeg har nu prøvet det ved 
flere lejligheder, blot for at nævne nogle. 
Morfars Grillbod, Frivillig festen, Fastelavn, 
og nu Bornholmerdagen. 
Jeg holder ud fordi det er så spændende at 
arbejde sammen med en kollega med sådan et 
drive. 
Bornholmerdagens start. 
Hanne finder ud af at Lulu i køkkenet er 
Bornholmer, ligesom hendes husbond samt 
svigerfamilie, de planlægger en Bornholmer-
dag. De mangler kun at overbevise mig, men 
det er jo ikke så svært, som de tror. 
Starten går.  
Bornholm skal være centralt og så meget som 
muligt skal være fra Bornholm. 
Planen bliver lagt og den udvikler sig stille 
og roligt, udstilling i glas montren, fremstil-
ling af Bornholmske sange, indkøb af øl og 
snaps, diverse råvarer fra Bornholm, Salg af 
billetter, Musik, underholdning.( det er vist 
ikke  
 

så få timer damen har brugt i privaten, for at 
arrangere dette) Tak.  
Det er helt utroligt, hvad den kvinde samler 
på og hun må have et (stort hjem og en tål-
modig husbond.) 
Nu er det så at dagen skal gennemføres og vi 
er der jo alle, for at det skal blive en helt spe-
ciel dag, alle os der skal føre dagen igennem 
glæder os helt vildt. 
Vi møder kun glade brugere, som har glædet 
sig til denne dag, der er også lavet en Born-
holmer quiz, gæt hvem der vandt – ja Annie, 
som altid er heldig eller dygtig. 
Alle har givet udtryk for, at det var en fanta-
stisk dag, dem skal vi have nogle flere af, 
mener mange af dagens gæster, det er vi me-
get glade for at høre, da vi også har haft en 
helt fantastisk dag. 
Der blev spist og drukket samt fortalt Born-
holmske historier. 
Men ingen fest uden klager – vi er glade for 
at klagerne kun handlede om, at der var for 
meget mad, der var nok nogle som kunne 
springe aftensmaden over.  
En stor tak til alle de frivillige som hjalp på 
dagen, uden dem ingen fest. 
 

Af: Vilhelm Petersen 
 

Nu når vi til de store upraktiske storskærme. 

Af: Vilhelm Petersen - et svar til Calle 
 
Ja, der er jo kun en ting at sige til det, 
og det er, at jeg synes det var en rigtig 
god idé.  Jeg gik og rodede med den i et 
par år for meget, men man kan jo  ikke 
komme først hver gang! Nu er det ble-
vet en realitet, som jeg håber vil blive 
en succes. Der er mange, der glæder sig 
til at se cykelløb til sommer i væksthu-
set på storskærm –der er mange mulig-
heder som mange kan få glæde af.  Jeg 
nævner i flæng nogle grupper: Mozart – 
Rejsegruppen – Kend dit land – Film-
klubben – fiskeklubben – mandagshyg-
ge, Gaiagruppen, Slagelsegruppen. Det 
er meget muligt at Kongehavemusikan-
terne synes at det er en meget mærkelig 
måde at samle penge ind på, men når 
grupper, med den form for egen økono-
mi ikke deltager frivilligt i huset drift på 
lige vilkår med andre grupper, så ser jeg 
reklamefinancering som en mulighed. 
Din forklaring om at jeg ikke ved hvor-
ledes jeres økonomi virker er der også 
en forklaring på. I har, som alle andre 
grupper med ” kommercielt formål”  
pligt til over for centret og brugerrådet 
at aflevere et årligt regnskab. Hvis I 
fulgte dette påbud kunne jeg måske bed-
re forstå jeres indlæg. 
Hvad forstår  vi som fr ivilligehed? 
En sammenligning…….som eksem-
pel! 
Jeg tillader mig at sammenligne lidt 
med da mine børn var små, og jeg var 
fodboldtræner 2 dage om ugen, vaskede 
spilledragter, kørte til kamp en gang om 
ugen, var kasserer i fodboldafdelin 
 
 

 
gen, var medstifter af Sørbys venner 
som startede Sørby markedet, stemte 
dørklokker for at skaffe medlemmer og 
solgte støttebeviser, hver onsdag aften 
bankospil i forsamlingshuset for at skaf-
fe penge til en idrætshal i Sørby. Ingen 
af os indvolverede tænkte på benzinpen-
ge eller lignende. Vi tænke alle, som 
aktivitetsgrupperne (næsten alle!) i 
Kongehavecentret: Det kommer alle til 
gode. 
Brugerrådet.  
Ja, selvfølgelig er alt forelagt Brugerrå-
det. Brugerrådet har økonomisk bakket 
op om projektet, og ser det som en god 
nyskabelse i et forsøg på at følge med 
ti den og udvi kl i ngen i  øvri gt.  
Jeg kan hilse fra Ældre rådet og sige, at 
de syntes det er en helt vidunderlig ide, 
som de ser meget frem til at drage nytte 
af fremover. 
Forklar ing om opslag og annonce-
r ing: 
Omtale på hjemmesiden er gratis  
I kan få lavet plakater som I plejer 
Det er gratis at skrive omtale i aktivi-
sten, samt andre medier som vi med 
glæde vil sende videre. Plakater koster 
meget lidt og vil stadig kunne hænges 
op. Og Kalle til sidst, lad os hjælpes af 
med at skaffe penge fra det offentlige, 
som du så klogt siger.  Men hvad gør vi 
lige helt konkret? Gider du komme og 
fortælle- samt hjælpe mig, så jeg ikke 
fremover skal ”udnævnes”  som grib. Du 
er altid velkommen på kontoret. 

Nu når vi til de store upraktiske storskærme. 

Se billeder fra Bornholmerdagen sidst i bladet 



 

 

Fortsat 
 
Hanne går hjem til Weekend ved 14 
tid 
Vilhelm kommer ned ad trappen med 
taske og jakke, også på vej til Week-
end. Skal lige ud og ha en smøg. Nu 
er der så småt ved at være ro på, san-
gen klinger lystigt herned. Der kom-
mer lige en P-kunde mere. –Og Gun-
nar er her jo også, hver anden fredag, 
og gør klar til om aftenen, hvor der er 
dans.  Det er jo så lidt andet musik, 
men også dejligt at lytte til. Så går 
Vilhelm – god weekend. Jeg tænder 
computeren, for jeg har lige et par 
ting, der skal føres ind i Rejsegrup-
pens regnskab. Så kommer Anne og 
siger, det er kaffetid – det skal jo og-
så passes. Så må regnskabet liiige 
vente lidt!!  Måske er vi heldige, der 
er et enkelt stykke lagkage til overs!! 
Og Ejner kommer ned og henter kaf-
fe til sangerne ovenpå, og Ole – kla-
verspilleren – kommer ned og skal 
have et par kopier, -- så klarer vi lige 
det også. NÅ, ikke i dag, så tager vi 
en langsom!! Vi hygger os lidt med 
kaffen, så går jeg ind og ordner det 
regnskab. Så, nu kan der liige blive 
tid til et spil Hjerterfri -  juhuu jeg 
vandt. – Så nu er der kunder i butik-
ken, -- Vil gerne købe en billet til 
Søndags Middag, -- og selv om det 
egentlig ER for sent, så går det nok, 
der er ikke så mange til denne søn-
dag. MEN der ER dage, hvor det er 
helt udelukket!! Så nu er det tid til at 
tælle kassen op, tager byttepenge fra, 
tager en X-bon, --så nu kommer de 
ned –sangerne.   Ejner med Marthas 
rollator, - og Martha – møjsommeligt  

 
 
ned langs gelænderet, godt klaret. 
Tæller pengene op, -- juhuu – det 
stemmer!! Ejner kommer og siger 
god weekend vi snakker lidt om da-
gen og vejen, -- måske om en cykel-
tur han har været på. Nu kommer 
Gaya-folkene også ned, Bent H’s 
chauffør er kommet efter ham. Øn-
sker dem alle en god weekend.! Så er 
eftermiddagen ved at være forbi, kan 
vist lige nå et spil hjerterfri mere, -- 
naaah kun nr. 2 – øv!! Slukker com-
puteren, tager en Z-bon, det stemmer 
stadig – lukker kassen ned, lukker 
ned for receptionen, sætter diverse 
mapper på plads, lukker skabet, hæn-
ger nøglen til taskeskabet på plads, 
hjertenøglen på plads. Slukker lyset 
udenfor receptionen. Sætter penge-
kassen på plads efter aftale. Så er det 
weekend, et knus til Anne, og Con-
nie, hvis hun da ikke lige er ovenpå 
og låse. Endnu en dejlig dag er til 
ende. �

Af: Anne Lise 
 
Hej, jeg hedder Anne Lise og startede i 
Kongehavecenteret for godt et år siden. 
Min debut i Kongehavecenteret startede 
faktisk i Rejsesegruppen – sammen med 
Anni C. – hun siger jeg ” lokkede” hende, 
men det var vist ikke så svært. 
Anni holdt op , --jeg holdt ud!! – og er i 
dag en ”streng”  kasserer!! –  
Anni er nu 3  halve dage i cafeen, laver 
mad tirsdag og fredag, og er onsdag i 
kage afdelingen.—Hun er god til vand-
bakkelser!! 
Efter en lille tid i køkkenet, som også er 
spændende, holdt jeg en lille pause – re-
kreation – men savnede at ”skulle op og 
af sted”  – så var der 1 som sagde til mig, 
at jeg skulle prøve at snakke med Ruth, - 
som sagt – så gjort, det resulterede i at 
jeg fik fredag eftermiddag, som var/er 
stille og rolig – en blid start.  

Jeg er nu også afløser i ferier og ved syg-
dom. Inden jeg afløser er jeg lige ude i 
køkkenet og sige hej til Anni – og Anne i 
cafeen.  
Jeg afløser Jytte kl. 13. – vi stemmer lige 
kassen af, --og ønsker hinanden god 
weekend.  
Så kommer der lige en gæst og skal have 
en P-seddel, som ER meget  
 
 
 
 

 
 
vigtig at have i forruden i sin bil, da Q-
Park /Carpark er meget emsige. Bent 
Jørgen kommer måske lige forbi og siger 
hej, alt efter humøret – skal måske lige 
have et ord med på vejen. Fredag efter-
middag er der sang på programmet, med 
Ejner som leder, og det er en fornøjelse 
at høre de dejlige danske sange, det sker 
da ret tit at jeg synger med nede i recep-
tionen, --hvis der ikke kommer nogen – 
altså!!  
Martha kommer og skal til sang, Ejner 
tager hendes rollator, med op—og så må 
hun selv gå op, godt med et gelænder!! 
Og dér kommer Bent H. – som skal til 
Gaya, han skal betale for Kørsel – 32 kr. 
– og dér er Ole i sin crosser – også til 
Gaya. – hej Åse , det er lederen af Gaya. 
Hanne går hjem til Weekend ved 14 tiden, 
og kommer lige ind og siger hej, --hun har 
en ”mini-gruppe”  – som har lavet sund mad 
– den hedder nu ”krop og Sjæl” , hvor jeg er 
med fredag formiddag. Hej, nu kommer Jan 
– edb, og afleverer nøglerne til EDB og 
Multi Medie, --som skal i skabet.  God 
Weekend – og i lige måde. – Ruth er til 
møde ude i Byen ---og dér kommer Connie 
nu på arbejde – hej Connie, -- hun skal 
smøre smørrebrød, -- og gøre rent, og har 
lukkevagt. 
 
 
 
Fortsættes næste side…. 
 

Mit liv i receptionen  
--ELLER en eftermiddag i receptionen. 



 

 

Hannes klumme 

Skovture i maj . 
 
Fredag den 15.og fredag den 29. maj 
kan du komme med i skoven. 
Vi kører fælles i biler til Bildsø skov og 
Lystskoven i Slagelse. Vi går en lille tur 
og ser på hvordan anemoner og træerne 
kommer i forårshumør. Vi tager af sted 
fra Kongehavecenteret kl. 9.30. Vi ny-
der en kop kaffe i skoven, før vi er 
hjemme ca. 12.30. 
 
Knuthenborg i maj . 
 
Kend dit land arrangerer en tur til Knu-
thenborg Safaripark tirsdag den 12.maj 
med afgang herfra Kongehavecenteret 
8.00 og hjemkomst klokken ca. 18. 
Vi vil udover Safariparken, hvor vi vil 
spise medbragt smørrebrød besøge Ma-
ribo Domkirke, før vi vender hjem. 
Da ” Kend dit land”  bidrager med 6000 
kr. til turen er din pris 225 kr. som dæk-
ker bus, entre og 3 stk. smørrebrød. Se 
evt. opslag. 
Tilmelding og betaling i receptionen 
senest den 4. maj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

” Mød mig på Cassiopaia”  på Løve 
gård. 
 
Var det noget for dig at se ”Mød mig på 
Cassiopaia”  på Løvegård, tirsdag den 
16. juni kl. 19.30  
Der køres i private biler fra Kongehave 
centret kl. 18.30. 
Pr is pr . billet 135 kr . 
Tilmelding og betaling i receptionen 
senest onsdag den 6. maj. 
 
Kor tspillere efter lyses 
 
Kortholdet tirsdag eftermiddag mellem 
13-16 efterlyser nogle afløsere. 
De spiller Whist. 
Er det noget for dig? Henvend dig til 
Hanne. 
Krop &  sjæl 
Diabetiker madholdet om fredagen har 
fået et nyt ”ansigt”  og indhold. 
Navnet for fredagens aktiviteter vil væ-
re ”Krop & sjæl”  og der vil foregå for-
skellige aktiviteter, under temaet krop 
og sjæl. 
Det kan bl.a. være fælles skovture, be-
søg i Fitness centre og svømmehal, 
madlavning med sund mad osv. 
Aktiviteterne vil fortrinsvis foregå fre-
dage i tidsrummet 9.00- 12.30. Men an-
dre dage og tidspunkter kan forekom-
me. 
 
 
 

Af: Anne Marie Sørensen 
 
Bordene stod klar til markedsfolket, da 
jeg ankom til Kongehavecentret ved 9-
tiden. Så det var bare om at få rystet 
sølvtøjet ud af poserne, da den blå dug 
var lagt på. Åh, det er så besværligt, 
når prisskiltene fra det ene smykke sæt-
ter sig fast i et andet smykke. Halskæ-
der frem først, så kommer armbåndene 
og derefter alle de små ting, såsom rin-
ge og brocher. Ørestikkerne skal også 
parres, så det kan tage sin tid at gøre 
salgsboden klar og så vidt muligt fri-
stende. Og ved alle de andre salgsboder 
var der den samme travle aktivitet. 
Ved 10-tiden begyndte der at komme 
folk, og det varede ikke så længe, før 
jeg havde solgt mit første smykke. Men 
jeg havde glemt at sørge for byttepen-
ge, så endelig afregning skete først se-
nere på dagen, da jeg havde fået vekslet 
en 100-mand ved kaffekøb i caféen. De 
første par timer var der en god del be-
søgende ved boderne, og vi blev under-
holdt af dejlig levende musik hele da-
gen. Der blev spillet gamle og velkend-
te viser og schlagere, og det er med til 
at give en rigtig god stemning. Jeg ved 
ikke, om det også virker salgsfremmen-
de, men det gik faktisk helt pænt med 
afsætningen denne dag. Musikanterne 
skal have stor tak for deres bidrag til 
markedsstemnigen. 
Jeg var så heldig at have min bod ved 
siden af Ellens, så vi kunne passe hin-
andens ”arbejde”, når vi på skift gik ud 
for at ryge lidt ind imellem. Meteorolo-
gerne havde lovet pænt vejr denne dag,  

 
 
men vi fik altså ikke nogen sol. Så det 
var dejligt, at vi ude i vores ” rygeskur”  
kunne tænde for lidt varme, mens vi 
sad der. 
Ved middagstid blev der solgt ribbens-
steg med tilbehør, og det var populært, 
for det rygtedes snart, at der var totalt 
udsolgt. Så der må da have været et ret 
godt besøg. 
Men efter middag var der ikke ret man-
ge kunder ved boderne, og Elin havde 
den bekymrede mine på, da hun gik 
rundt og spurgte om markedsfolket ind-
stilling til fortsættelse fremover af for-
årsmarkedet. Nogen havde foreslået, at 
man måske skulle prøve at lade det væ-
re på en søndag. Ja, måske det skulle 
prøves. Ellen og jeg var enige om, at vi 
i hvert fald skal satse på at lade forårs-
markedet være en tilbagevendende be-
givenhed. Det er en hyggelig dag både 
for markedsfolket og de besøgende. 
Det kan man jo se – lutter glade og po-
sitive miner. Mange gode og sjove gen-
syn. Og heldigvis også mennesker, der 
kommer for første gang og viser stor 
interesse for det, de oplever. Men nu 
vil det blive debatteret i markedsudval-
get, og så må vi vente på deres vurde-
ring. 
Vi ”gamle”  krydser fingre, for vi synes, 
forårsmarkedet  er blevet en god traditi-
on. 

Forårsmarked i Kongehavecentret 



 

 

Kongehavemusikanternes grillfest 
af Vagner 
 
Kongehavemusikanter slutter som 
sædvanlig musik sæsonen af med 
en fest, hvor man severer helstegt 
gris. 
Det bliver søndag den 24. maj fra 
kl. 16,00 til kl.21,00 
Program er som følger: 
kl. 16,00 til kl. 17,00 kongehave-
musik 
kl. 17,00 har Knud grillet grisen, 
og den serveres med sædvanligt 
tilbehør. Øl, vand og vin købes. 
Efter spisningen er der lodtrækning  

 
 
på billetten af 5 fl. vin og 5 æsker  
chokolade. ca. kl. 18,30 underhol-
der en dygtig sanggruppe på 4 per-
soner fra Broby gl. skole. Denne 
gruppe sang og  
spillede for os sidste forår, og det 
var en fin oplevelse. 
ca. kl. 19 spilles der op til dans et 
par timer, indlagt en mindre kaffe-
pause. 
Billet prisen er 90 kr.  max 75 bil-
letter 
 
 

Goddag til Tine 
Mit navn er Tine, og jeg har været 
ansat på Atkærcenteret siden 1. nov. 
2007. Jeg har siden min start på At-
kærcentret ønsket at komme op på 
fuld tid, og da I på Kongehavecentret 
mener I kan bruge mig, har jeg fået 
lov til at komme hos jer hver man-
dag, første dag d. 4. maj. 
Jeg er oprindeligt uddannet kontor-
assistent, men blev i 2000 færdig 
med min uddannelse som social- og 
sundhedsassistent. Mit ønske var at 
komme til at arbejde i et aktivitets-
center, men da disse job ikke lige 
hænger på træerne, gik der 7 år, før 
jeg endelig fik mit ønske opfyldt. 
Før min ansættelse her i Slagelse 
kommune, har jeg arbejdet på et ple-
jehjem i 2 år, derefter rejste jeg til 
Grønland, hvor jeg var ansat på et 

lille sygehus i Maniitsoq, og da jeg 
vendte hjem derfra, blev jeg ansat i 
blodbanken på Slagelse sygehus, så 
jeg har lavet mange forskellige ting 
siden min uddannelse, men er sikker 
på at jeg nu har fundet min rette hyl-
de. 
Jeg glæder mig meget til at komme i 
Kongehavecentret og vise jer hvad 
jeg kan, og jeg håber I har lyst til at 
være sammen med mig om nogle 
aktiviteter. 
På snarlig gensyn 
Tine Kold Gundersen 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kalender  
 
 

Fredag 01/05 kl. 18.30 – 23.00  Fredagsdans v/Gunnar 
 
Lørdag 02/05 kl. 13.30   Om Victor  Cornelius v/Calle 
 
Fredag 08/05 kl. 18.30 – 23.00  Fredagsdans Duerne Aflyst 
 
Lørdag 09/05 kl. 13.00   Banko 
 
Søndag 10/05 kl. 13.30   De Glade Musikanter  
 
Fredag 15/05 kl. 18.30 – 23.00  Fredagsdans v/Gunnar 
 
Søndag 17/05 kl. 13.30 - 14.30  Calle &  Svend Er ik på slap 
        line 
 
Fredag 22/05 kl. 18.30 – 23.00  Fredagsdans Duerne 
 
Lørdag 23/05 kl. 13.00   Banko 
 
Søndag 24/05 kl. 16.00 – 21.00  Musikcafe Kongehavemusi 
       kanterne  (Gr ill) 
Fredag 29/05 kl. 18.30 – 23.00  Fredagsdans v/Gunnar 
 



 

 

 

Billeder 
Bornholmerdag 


